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Izveštaj o realizaciji konferencije za medije povodom  

promocije projekta Snažni od početka 

 Dajmo im krila - Romska deca, porodica i zajednica -  unapređivanje roditeljskih 
veština i kućnog okruženja za učenje i razvoj 

 

 
 
 
U petak 24. maja 2013. god. u 11h u prostorijama Medija centra Obrazovno kulturna 
zajednica Roma (OKZ) Romanipen iz Kragujevca organizovala je konferenciju za 
novinare povodom početka realizacije projekta Snažni od početka - dajmo im krila - 
Romska deca, porodica i zajednica - unapređivanje roditeljskih veština i kućnog 
okruženja za učenje i razvoj. Snažni od početka je nacionalni projekat CIP centra za 
interaktivnu pedagogiju iz Beograda koji će nastaviti da se realizuje u Subotici, 
Beogradu, Kragujevcu i Nišu.  
     Cilj konferencije je bio da se promovišu postignuća i ukaže na značaj programa 
obrazovanja za rani razvoj, deci iz marginalizovanih grupa starosti do 5.5 godina.  
Projekat  je podržan od strane Fondacije za otvoreno društvo, Program za rani razvoj, 
London i Romskog obrazovnog fonda (finansiranje dela aktivnosti u Beogradu). 
Projekat se realizuje u  trajanju od dve godine u 4 grada u 8 romskih naselja: Niš 
(Cvetni trg), Kragujevac (Licika, Koroman i Bresnica), Beograd (Makiš 1 i Kijevo) i 
Subotica (Peščara i Zorka). Na terenu projektne aktivnosti realizuju eminentne romske 
OCD: Ponos (Niš), Romanipen (Kragujevac), Mali princ (Beograd) i Edukativni centar 
Roma (Subotica). 
    Osnovni cilj projekta je osnaživanje romskih roditelja i dece i kreiranje boljih uslova 
za odrastanje dece ranih uzrasta od rođenja do pete godine života kroz unapređivanje 
kućnog okruženja za učenje i razvoj i roditeljskih kompetencija. Kroz projekat će se 
sistematski raditi i na osnaživanju romske zajednice, kao i institucija na lokalu koje rade 
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sa majkama i decom iz romske populacije. Aktivnosti i program su osmišljeni tako da ih 
mogu koristiti sve institucije sistema u radu sa mladim roditeljima i njihovom decom.  
     
Projektom će biti obuhvaćeno 330 romske dece uzrasta od rođenja do 5 godina i njihovi 
roditelji/porodice, pre svega majke. Najvažnije projektne aktivnosti odnose se na 
radionice sa majkama u kući i u zajednici;  mini projekte koje će realizovati roditelji za 
decu u naseljima i različiti načini mobilizacije lokalne zajednice i institucija. Osnovna 
poruka projekta je da roditeljima u savremenom društvu, a posebno ako žive  u 
otežanim životnim okolnostima treba podrška.  
 
Na konferenciji za novinare su govorile predstavnice CIP centra za interaktivnu 
pedagogiju, Romskog edukativnog fonda, kao i programske koordinatorke OCD 
implementacionih partnera na projektu koje su prenele iskustva u radu u okviru pilot 
faze projekta, uz promovisanje planiranih aktivnosti u nastavku realizacije projekta. 
 
U uvodnom izlaganju programska direktorka CIP centra za interaktivnu pedagogiju 
Zorica Trikić je napomenula da ,,Roditelji iz romskih naselja, svakodnevno se 
suočavaju sa velikim izazovima, tako da često nisu u mogućnosti da svojoj deci pruže 
adekvatne podsticaje i uslove za razvoj i učenje. Oni daju sve od sebe, problem su 
prioriteti - siromaštvo u prvi plan stavlja bazične potrebe (hrana, odeća, bezbednost  i 
sl.) igra i obrazovanje su luksuz. Ukoliko brinemo o budućnosti, moramo podržati 
roditelje i kreirati uslove da svako dete ostvari svoje pune potencijale i doprinese 
društvu u kome živi”. Programska koordinatorka OKZ Romanipen, Emina Nikolić 
istakla je da tokom pilot faze projekta proces učenja bio u oba smera  i da se zasnivao na 
razmeni medjusobnih  iskustava  na relaciji realizatorke – majke.  
 
U zavrsnom izlaganju direktorka Dečijeg centra Mali princ Slavica Vasić  rekla  je da 
su dobiti od projekta  višestruki i da su usmereni pre svega prema deci, majkama kao i 
lokalnoj zajednici.  
 
 Konferenciji su prisistvovali novinari iz 5 medijskih kuća , kao i aktivisti organizacija 
realizatora projekta .  
 
  


